



REPUBLIKA SLOVENIJA
VLADA REPUBLIKE SLOVENIJE

Gregorčičeva 20–25, SI-1001 Ljubljana

T: +386 1 478 1000

F: +386 1 478 1607

E: gp.gs@gov.si

<http://www.vlada.si/>

Državni svet

Številka: 34000-7/2015/7

Datum: 22. 10. 2015

DRŽAVNI SVET REPUBLIKE SLOVENIJE

Prejeto:	22 -10- 2015	
Šifra:	320-0115-213	
Povezava:		
EPA:		EU:
Sign. zn.:		
Kratice:		

Na podlagi 97. člena Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10, 6/14 in 26/15) vam pošiljam:

- Odgovor na Pobudo Komisije Državnega sveta za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano v zvezi z novo ureditvijo upravljanja in gospodarjenja z gozdovi v lasti Republike Slovenije,

ki ga je Vlada Republike Slovenije sprejela na 59. redni seji dne 22. 10. 2015.

Mag. Darko Krašovec
generalni sekretar

Priloga: 1



Številka: 34000-7/2015/6

Datum: 22. 10. 2015

Odgovor na Pobudo Komisije Državnega sveta za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano v zvezi z novo ureditvijo upravljanja in gospodarjenja z gozdovi v lasti Republike Slovenije

Vlada Republike Slovenije v zvezi s Pobudo Komisije Državnega sveta za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano o novi ureditvi upravljanja in gospodarjenja z gozdovi v lasti Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: RS), št. 323-01/15-2 z dne 16. 9. 2015 meni, da bo z uveljavitvijo predloga Zakona o gospodarjenju z gozdovi v lasti RS zagotovljena večja učinkovitost gospodarjenja z gozdovi v lasti RS, da bo gospodarjenje temeljilo na načelih trajnosti, večnamenskosti in sonaravnosti ter da se bodo kmetje, ki gospodarijo na kmetijah v gorskem in hribovitem svetu z omejenimi možnostmi gospodarjenja, kot izvajalci, lahko vključevali v opravljanje vseh del v gozdovih v lasti RS.

Sedanje gospodarjenje z gozdovi v lasti RS temelji na podeljenih koncesijah za izkoriščanje gozdov. Te so bile na podlagi Zakona o Skladu kmetijskih zemljišč in gozdov Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 19/10 – uradno prečiščeno besedilo, 56/10 – ORZSKZ16 in 14/15 – ZUUJFO; v nadaljnjem besedilu: ZSKZ) podeljene leta 1996 brez javnega razpisa za 20 let gozdarskim izvajalskim podjetjem, ki so nastala iz nekdanjih gozdnih gospodarstev in so te gozdove upravljala pred uveljavitvijo Zakona o gozdovih leta 1993. Za večji del gozdov v lasti RS 20-letna koncesijska razmerja potečejo 30. 6. 2016.

Na podlagi analiz dosedanjega gospodarjenja z gozdovi v lasti RS, poslovanja Sklada kmetijskih zemljišč in gozdov RS in ugotovitev revizije smotrnosti upravljanja gozdov, ki jo je pripravilo Računsko sodišča RS (v revizijskem poročilu Upravljanje z gozdovi – 18. maj 2012), ter preučitve rešitev na tem področju v državah članicah EU se predlaga sprememba ureditve gospodarjenja z gozdovi v lasti RS.

Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano je pripravilo predlog Zakona o gospodarjenju z gozdovi v lasti RS, ki predvideva spremembo ureditve gospodarjenja z gozdovi v lasti RS tako, da se ustanovitvi nova gospodarska družba. Družba upravlja gozdove, ki so v lasti RS in s katerimi zdaj gospodari Sklad kmetijskih zemljišč in gozdov RS. Z ustanovitvijo nove družbe bo zagotovljena večja učinkovitost njihovega upravljanja in izboljša dosedanja ureditev, ki izhaja iz omejitev pristojnosti javnega zavoda.

Gospodarjenje z gozdovi v RS temelji na načelih sonaravnosti, trajnosti in večnamenskosti, ki se uresničujejo z izvajanjem načrtov za gospodarjenje z gozdovi, izdelanih na Zavodu za gozdove Slovenije. Tem načelom bo zavezana in jih bo upoštevala tudi novoustanovljena družba. Z njeno ustanovitvijo bo mogoče nadaljevati predpisana gozdnogojitvena in varstvena dela v državnih gozdovih, pa tudi druge ukrepe za hkratno zagotavljanje ekoloških funkcij gozdov ter zagotavljanje ugodnega stanja vrst in njihovih habitatov na območjih Natura 2000.

Pri gospodarjenju z gozdovi v lasti RS je treba še naprej enakovredno omogočiti doseganje ciljev in zahtev glede okoljskega in socialnega vidika gozdov. Območje gozdov v lasti RS je značilno tudi po izjemno visoki biotski pestrosti in ohranjenih gozdnih ekosistemih, zato je izjemno pomembno pri zagotavljanju številnih ciljev ohranjanja narave. Upravičeno lahko pričakujemo, da bo to območje v prihodnje še pomembnejše za zagotavljanje javnih koristi, zlasti čiste in zdrave pitne vode, možnosti razvoja rekreacije in možnosti oddiha vsem državljanom. Predlagana sprememba gospodarjenja z gozdovi v lasti RS omogoča bistveno lažje in učinkoviteje uresničevanje navedenih ciljev oziroma izvajanje enovitega in večnamenskega gospodarjenja z gozdovi.

Gozdovi v lasti RS ostajajo pomemben dejavnik zagotavljanja javnih koristi, zlasti glede čiste in zdrave pitne vode, možnosti razvoja rekreacije in oddiha vsem državljanom. Z gospodarjenjem je treba spodbujati t. i. ekosistemske storitve gozdov, ki so pomembne za širšo javnost in ne zgolj za lastnika. Območje gozdov v lasti RS je značilno tudi po izjemno visoki biotski pestrosti in ohranjenih gozdnih ekosistemih, zato je izjemno pomembno pri doseganju številnih ciljev ohranjanja narave. Zlasti je pomembno njihovo doseganje na varovanih območjih narave (naravovarstveno pomembnejša območja s pravnim statusom zavarovanega območja, območja Natura 2000 in območja, ki izpolnjujejo pogoje za območja Natura 2000). Na teh območjih je bistveno, da se gospodarjenje z gozdovi prilagodi ohranjanju biotske pestrosti in varstvu naravnih vrednot.

Gospodarjenje z gozdovi v lasti RS lahko bistveno pripomore k doseganju ciljev razvoja podeželja, ki so zlasti izboljšanje socialnega položaja kmetov, ohranitev poseljenosti slovenskega podeželja, okrepitev raznovrstnih dejavnosti na podeželju, ohranjanje kulturne krajine, večja raba lesa in lesnih izdelkov v Sloveniji, čim več dodane vrednosti lesu v domači proizvodnji, večja raba obnovljivih virov energije, boljša usposobljenost lastnikov gozdov za delo v gozdu in večja varnost pri tem delu. Predlog Zakona o gospodarjenju z gozdovi v lasti RS predvideva, da se bodo hribovski in gorski kmetje kot izvajalci lahko vključevali v opravljanje vseh del v gozdovih (sečnja, spravilo, negovalna in varstvena dela, gradnja in vzdrževanje gozdne infrastrukture). Z njihovim vključevanjem v ta dela se spodbuja ustvarjanje dodatnega vira dohodka na kmetijah, kar dopolnjuje ukrepe Programa razvoja podeželja 2014 - 2020. Ti segajo tudi k ustanavljanju in razvoju mikro- in malih podjetij na podeželju ter ustvarjanju delovnih mest, povezanih s pridobivanjem in predelavo lesa. Zaradi pomena, ki ga ima vključevanje hribovskih in gorskih kmetov v izvajanje del, je v predlogu Zakona o gospodarjenju z gozdovi v lasti RS vključen cilj gospodarjenja z gozdovi in zavezuje novo družbo, da bo morala »prispevati k doseganju ciljev razvoja podeželja, zlasti ohranjanja kmetij in podeželja v gorskem in hribovitem svetu z omejenimi možnostmi gospodarjenja«. Ta cilj se bo uresničeval prav preko določitve načina in pogojev za izbor izvajalcev v okviru sistema javnega naročanja, ki bodo zagotavljali določen obseg izvedenih del v državnih gozdovih z vključitvijo hribovskih in gorskih kmetov.